



Генеральный секретарь ЦК КПСС
товарищ Л. И. Брежнев.

Я ПРЕНЕСУ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Суббота, 18 декабря 1976 года

№ 152 (4559)

Цена 2 коп.

19 декабря
исполняется 70 лет
со дня рождения
товарища
**Леонида Ильича
БРЕЖНЕВА**

**МУЗЕЙ
БОЕВОЙ
СЛАВЫ
18-Й АРМИИ**

БАКУ. (ТАСС). Данью глубокого уважения трудающимся Азербайджана к воинам легендарной 18-й армии явилось открытие в Баку музея боевой славы этого соединения. Его экспозиция — волнующая летопись героических свершений советского народа в годы Великой Отечественной войны, яркий рассказ о вкладе, который внесли части и соединения 18-й армии в разгром врага.

Специальный раздел экспозиции рассказывает об организаторской и политической деятельности начальника политотдела 18-й армии Л. И. Брежнева.

Активное участие в создании музея приняли ветераны 18-й армии.

На открытии музея выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиев.



МОСКВА. XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На трибуне — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев; справа — делегаты съезда приветствуют Л. И. Брежнева.

Сверхплановые привесы

Скотники Яблориковской фермы колхоза «Родина» В. М. Лапин и В. С. Скворцов, наравив весны на откорм две группы молодняка по 70 голов в каждой, решили доставить их до сдачи на мясо с упитанностью выше плановой. Слово свое животноводы держат с честью. Летом и осенью среднесуточные привесы составляли 800 граммов, что на 200 граммов выше плановой. Одна группа молодняка уже сдана на мясо с высокой упитанностью.

По второй группе молодняка, находящейся на откорме, был значительно улучшен рацион кормления (свыше 10 кормовых единиц), обеспечен хороший уход. В результате сегодня среднесуточные привесы молодняка доведены до 100 — 110 граммов выше плановых.

НАШ КОРР.

Вести из совхоза „Улановский“

ВЫПОЛНЕН ПЛАН

четвертого квартала по вывозке органических удобрений первым отделением совхоза «Улановский». Механизированному звену, на вооружении которого имеется трактор С-100, занятый бортовой перегоня, два погрузчика и пять-шесть «Беларусей», предстояло вывезти

до 1 января 1977 года 6 тысяч тонн удобрений. Уже сейчас план их вывозки перевыполнен на 650 тонн. Это результат старательной работы механизаторов К. Бакукина, Р. Швабикера, М. Протковца, Д. Швенка, Б. Петрика, Н. Даудыкова, В. Козлова и других.

ПОДРАБОТКА ЗАВЕРШЕНА

До полных посевных кондиций по чистоте доведен семянной фонд на Улановском зерноскладе. Благодаря заботе машиниста Ивана Романовича Егича, и. о. главного агронома совхоза «Улановский».

ДОСРОЧНО!

зерна — уже прошли полную подработку.

М. ЕГИЧ,
и. о. главного агронома
совхоза «Улановский».

Вступая в первый год десятой пятилетки, коллектив Яйского аэропорта брал обязательство выполнить годовой план к 25 декабря. Свое обязательство он перекрыл досроч-

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома на 17 декабря 1976 года надо по фермам колхозов и совхозов характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»
Ферма № 1 3,9 3,4 3,6
Ферма № 2 3,2 3,7 3,6
Ферма № 3 6,9 3,9 3,6

«Родина»
Яблориковская 3,8 4,9 3,8
Бекетская 3,7 — 3,8

СОВХОЗЫ:
«Первомайский»
Кайлинская 4,0 3,3 3,7

Данковская 2,8 2,3 3,6
Малиновская 3,9 2,8 3,6
Суровская 6,2 — 3,6

«Улановский»

Улановская 4,0 4,4 3,9
Ишимская 3,2 3,1 3,7

Димитровская 3,6 2,2 3,9

«Яйский»

Ольговская 3,4 2,0 4,0
Судженская 6,1 2,9 3,7
бригада № 1 5,1 — 3,7
бригада № 2 7,1 — 3,6
бригада № 3 5,4 — 3,7

Вознесенский

откормсовхоз
Вознесенская 4,0 2,5 3,7
Соболинская 1,5 2,6 3,8

Емельяновская 2,0 2,5 3,6
Никольская 2,6 2,0 3,6

«Марьевский»

Марьевская 3,5 2,4 3,6
Арышевская 6,3 4,0 3,8
Сергеевская 2,7 1,9 3,9

Хороший вклад в успех дела внесли служащие аэропорта Виктор Лупиногов и Мария Чиграй. **П. ЛУПИНОГОВ,** начальник Яйского аэропорта.

19 декабря
исполняется
70 лет со дня
рождения
товарища

Леонида Ильича БРЕЖНЕВА



Москва. 1 марта 1973 года. Партийный билет № 00000001 на имя В. И. Ленина, основателя Коммунистической партии, Советского государства, великого вождя трудящихся, подписывает Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.



Бухарест. Ноябрь 1976 года. Подписание Декларации государств—участников Варшавского Договора Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Хроника партийной жизни

В райкоме партии состоялось первое в этом году занятие в школе молодого коммуниста. С лекцией «Партия ведет ленинским курсом» перед собравшимися выступил секретарь райкома КПСС А. А. Пицкин. Инструкторы РК КПСС Г. П. Филиппов, А. А. Нестерчук провели беседы на темы: «Демократический централизм — руководящий принцип построения партии», «Твой партийный билет».

В работе школы молодого коммуниста принял участие инструктор организационного отдела областного комитета партии Г. П. Юрьев.

По окончании занятия слушатели школы заполнили анкеты «Социологические исследования». Анкеты помогут проверить, насколько политически готовы молодые коммунисты к тому, чтобы стать полноправными членами коммунистической партии.

НАШ КОРР.

● Товарищ о товарище за советом к старшему

С Верой Ивановной Яковенко мы познакомились более тридцати лет назад. Она только начинала работать счетоводом на Романовском лесозаготовительном участке. Аккуратность всегда была ее главной чертой: допустив помарку, молодой счетовод не ленилась переписывать по нескольку страниц.

Позже Вера Ивановна стала работать в лесопромышленном комбинате. Старшим бухгалтером на лесозаводе она проработала до ухода на пенсию двадцать три года. За все это время в документации, которую она оформляла, ни одна проверка не обнаружила ошибки.

ПРАВОФЛАНГОВАЯ

Вот уже два десятка лет без перерыва трудится в торговле заведующая магазином № 39 Судженского розничного торгового предприятия Надежда Григорьевна Курсин. Результаты ее труда всегда отрадны. В соревновании среди работников торговли она вместе с продавцом Клавдией Ивановной Константиновой из месяца в месяц перевыполняет планы товарооборота. Задание первого года пятилетки продавец выполнила досрочно, получив сверх плана 6 тысяч рублей.

Не только за трудолюбие и старание уважают Веру Ивановну товарищи: она доброжелательна со всеми, всегда толково объясняет, поможет.

Много теплых слов было сказано в адрес Веры Ивановны, когда сослуживцы провожали ее на заслуженный отдых. И сейчас они передко обращаются к своему старшему товарищу за советом, и Вера Ивановна всегда рада помочь.

Г. БУРЯКОВ,
начальник планового отдела
лесопромышленного комбината.

За многолетнюю работу в торговле она приобрела богатый опыт, отлично усвоила тонкости профессии продавца. В работе она не знает «мелочей», для нее важно все — и вежливое обращение с покупателями, и чистота за прилавком, и быстрота обслуживания. В конечном итоге из этого складываются ее проценты выполнения плана.

Н. КРАСНОБАЕВ,
экспедитор райпо.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ

У КОММУНИСТОВ совхоза «Яйский» на счету немало хороших дел. И все же, когда наша партия выдвигает новые, сложные задачи, мы считаем, что партийная организация хозяйства может действовать еще более энергично, решать такие проблемы, которые раньше казались не под силу. Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, партком стал больше внимания уделять вопросам совершенствования стиля и методов своей работы. К примеру, заметно расширились формы организаторской и массово-политической работы по мобилизации трудящихся на выполнение производственных планов и социалистических обязательств. В цеховых партийных организациях стало уже правило все основные вопросы деятельности коллектива выносить на обсуждение партийных собраний, а по обсуждаемым вопросам принимать конкретные постановления.

Анализируя ход выполнения этих решений сегодня, можно отметить: в последнее время цеховые партийные организации совхоза стали глубже вникать в хозяйственные дела, больше уделять внимания мобилизации трудящихся на выполнение заданий первого года десятой пятилетки. Это, пожалуй, позволило добиться в текущем году определенных положительных результатов.

По итогам работы коллектива совхоза досрочно выполнил девятимесчный план продаж государству молока, мяса, яиц. Организованно, скажем, сроки проведены уборка урожая и подъем зяби. В районном соревновании хлеборобов района напомню коллективу присуждено второе место.

Партийная организация совхоза понимает, что успехи эти относительны, что немало резервов повышения производительности труда еще не вскрыто. Уровень хозяйственной работы, особенно в полеводстве, еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Медленный рост производительности труда, высокая себестоимость и низкое качество продукции, факты нарушений трудовой дисциплины — все это не может не беспокоить партийную организацию совхоза. Хуже того, многие намечаемые хорошие мероприятия и принимаемые решения так и остаются на бумаге.

Приведу такой пример. В мероприятиях предусматривалось обеспечить рост урожайности за счет повышения культуры земледелия, внедрения прогрессивной технологии, рационального использования органических и минеральных удобрений, четкой системы севооборотов. Выполняется ли это? Выполняется, но далеко не все. Поэтому и урожайность зерновых желает много лучшего. И дело не столько в погодных условиях, сколько в отношении к земле. При почти равных условиях совхоз «Марьевский» получает ежегодно на 3—4 центнера с гектара выше, чем наш совхоз.

Вот почему партком решил особое внимание сосредоточить на контроле и проверке исполнения всего намеченного ранее. Главное, на что мы сделали упор, — это усиление контроля за исполнением решений в цеховых партийных организациях. Партком стремится строить свою работу так, чтобы более действенно влиять на деятельность цеховых парторганизаций, учить их правильно решать задачи, стоящие перед

ними. И как результат этой работы, в последнее время постановления партийных собраний и парткома стали более конкретными, в их подготовке принимает участие широкий круг партийного актива. Для четкого осуществления контроля за выполнением того или иного постановления в парткоме заведена картотечная система учета, позволяющая следить за своевременностью выполнения постановления.

Вопросы проверки и исполнения решений парткомом стал периодически заслушивать на своих заседаниях. Так, 14 августа 1976 года на парткоме был обсужден вопрос «О ходе выполнения постановления в ленинградском партрайоне о собраниях», состоявшемся месяцем раньше.

Наибольшей боевой способностью обладают те цеховые парторганизации, которые сумели вырваться из плена тяжелких. К примеру, партийной организацией фермы № 3 (секретарь О. Ф. Чиграй) выработана определенная система в этом направлении. В частности, здесь составляют перспективные планы всей партийной работы, в которых выделены два главных направления — совершенствование партийного руководства хозяйством и воспитание коммунистической сознательности трудящихся. Придерживаясь намеченного плана, партком, цеховые парторганизации имеют уже возможность из массы текущих вопросов выделить главные, взять их под контроль. Выявляя недостатки, партком тут же принимает меры к их устранению, повышает спрос с исполнителей, поддерживает ценные начинания.

У СПЕХ любого решения закладывается еще в процессе его выработки, насколько оно будет квалифицированным и как своевременно доведено до исполнителей. Однако об этом помнят еще не все. В цеховой парторганизации фермы № 3 к выработке решений не привлекаются рядовые коммунисты. Их готовят один секретарь партийной организации. Такие постановления никого ничему не обязывают, не нацеливают на конкретные дела. Нет надобности устраивать и проверку их исполнения. Такой формализм лишь вредит делу, снижает активность коммунистов.

В качестве примера хорошей выработки постановления и проверки его исполнения можно привести партийную организацию центральной конторы (секретарь И. А. Харитонов). Все постановления здесь аккуратно занесены в специальную тетрадь. Указанны конкретные исполнители и срок исполнения. Точно такой же порядокведен и по организации выполнения предложений и замечаний коммунистов, высказанных на собраниях. Как правило, исполнители в установленный срок докладывают партбюро о выполнении такого-то пункта решения.

В свете решений XXV съезда КПСС эти и другие недостатки в постановке партийного контроля стали особенно заметны. И партийная организация совхоза принимает все меры к их устранению. В проверке исполнения решений мы видим действенное средство повышения эффективности всей нашей работы, успешно претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС.

В. ТИЩЕНКО,
секретарь парткома
совхоза «Яйский».

НЕ РАДИ СЛАВЫ...

СЛОВО ДОЯРКИ

Коров доя я первый год, хотела в животноводство, в общем-то, пришла давно. Долгое время работала телятницей. За малышами ухаживала. Выращивала, потом сдавала их, набирала новую группу. Присматривалась к нелегкой работе доярок. Не раз у меня возникала мысль попробовать свои силы в соперничестве с ними. Нельзя сказать, что мы, телятницы, не соревновались друг с другом, не боролись за привилегии, за здоровье своих подопечных. Все у нас было — и беспокойные ночи, и дни напролет в телятнице. А все же работа доярок привлекала меня тем, что можно было ежедневно видеть результаты труда.

Но телят на коров я сменила лишь через пять лет. Пошла работать дояркой тогда, когда поняла, что это не просто увлечение, не стремление высокими надеждами заработать славу, а любовь к этому труду.

Набрала группу нетелей, начала готовить их к отелю. Вроде бы не много от меня требовалось: выполнять распорядок дня, соблюдать рацион кормления, массажировать вымя. С первого дня к делу подходила серьезно, на совесть выполняла любую работу. Многие животные не подпускали к себе. А одна была особенно строптивая. Я к ней — она брыкается. Один раз не успела отскочить, и она копытом попала мне по коленке. Я месяц потом на больничном была. Все же не отступилась, приучила всех

коров и к массажу, и к доильному аппарату.

Когда начался отел, хлоют, прибавилось. Раздавать надо было. У меня вошло за правило: делать массаж не только новостельным, а всем коровам. Подмываю вымя — обязательно помассажирую, в течение дойки повторю массаж несколько раз. Массажирую и перед тем, как аппарат отключить. Тогда корова молоко лучше отдаст, не «зажимает» последнее. Много времени и внимания уделяю я на уход за животными, на их рацион кормления. Все это помогло мне в нынешнем году получить от первотелок по 2424 килограмма молока при плане 2350.

Недавно наш коллектив принимал социалистические обязательства на зимний стойловый период и на весь 1977 год. От своей группы за зимовку думаю получить 1200 килограммов молока. А в целом за год обязуюсь отдать 2500 кг, на 315 килограммов выше планового задания.

С обязательством справлюсь. Знаю возможные своих коровушек, знаю, от какой можно получить еще больше молока. И ни одной возможности не упущу, сдержу свое слово.

Л. БАШЕВА,
доярка Ольговского
отделения совхоза «Яйский».

когда он ухожен, идет. Я уже имею солидный опыт работы с грузами, всегда доставляю их на место вовремя.

Стоящий человек, подумалось мне, не за копейку стоит, а за дело порученное.

По служебным обстоятельствам мне необходимо было срочно выехать в Кемерово. По каким-то причинам рейсовый автобус Ижморка-Кемерово запоздал — пришлось искать попутную.

Шофер, тридцатипятилетний мужчина, не заставил себя долго упрашивать, сказал:

— Кабина трехместная, садитесь, дадем. И мне будет веселее и вам, считай, повезло.

Мой незнакомец внимательно осмотрел машину. Открыл капот, проверил мотор, ходовую часть и уверенно произнес: «Можно ехать, скорость зависит от дороги, а в остальном — все в порядке».

И вот мы в пути. Дорога на редкость гладкая. Скорость за 50, а в наиболее удобных для шоферов «прямолинейках» доходила до 70. Под монотонный шум мотора постепенно разговорились.

Анжерский я, Петром зовут. В армии отслужил танкистом, а теперь вот, сам видишь, вожу грузовые. Предлагали на такси, но характер, видимо, не тот. Не люблю себя баловать «легковушками». То ли дело, видишь, как наш грузовик,

дорога пролегала через тайгу. Мой собеседник, как мне показалось, вроде загрустил о чем-то, потому как и не разговорчив стал, и скорость машины замедлялась, а вскоре и совсем мы остановились.

Подожди немножко, я срублю вон ту маленьющую елочку, что справа. Ведь впереди Новый год, а без нее его встречать как-то у нас не принято.

Знаете, что произошло в моем доме прошлый Новый год? — обратился ко мне Петр, когда мы снова тронулись в путь. — Чуть было не сгорели...

Ого, подумалось мне, это по моей линии.

— Расскажи, и поподробней,

Правофланговые пятилетки



Трудно представить сейчас, чтобы на ферме доярки доили коров вручную. И от того, в каком состоянии находится междоузка и другие механизмы, зависят надоли. В адрес Николая Федоровича Шмыгарева, слесаря по трудоемким работам Арышевского отделения совхоза «Марьевский», слышишь только хорошие отзывы доярок, скотников, бригадира.

Зимой Николай трудится на ферме, а остальное время года — на тракторе: пашет зябь, заготовливает корма для общественного скота. И всегда его работой довольны в отделении.

На снимке: Н. Ф. Шмыгарев.

Фото Н. Крутовой.

Нам отвечают:

ИЗУЧАЮТ ПРАВИЛА ТОРГОВЛИ

Напечатанный в № 139 фельетон «Кот в целлофановом мешке» обсуждался на общем собрании продавцов, где всем продавцам и товароведам дано подробное разъяснение, как правильно подбирать и оформлять подарочные наборы из товаров, имеющихся в достаточном количестве в магазине, а при отсутствии их в отдельной торговле раскомплектовать наборы по желанию покупателя.

А. ЕРОШЕНКО,
зам. председателя
правления райпо.

пожалуйста, — попросил его.

— Елка была поставлена в комнате, не жалели игрушек, ваты и всяких украшений для нее. Собрались гости, родные...

...Вначале посмотрели на ребятишек, как они играют во-

● Внимание: интересный опыт

Новая услуга «сельхозтехники»

Работники Мостовского районного объединения «Сельхозтехника» Гродненской области теперь поставляют сельскохозяйственные машины в колхозы и совхозы в собранном виде, отрегулированными и обкатанными. Новая услуга направлена сельским механизаторам. Дело в том, что раньше техника поступала в хозяйства в виде отдельных узлов и деталей. Вызывалось это, прежде всего, трудностями ее перевозки в собранном виде.

В Мостовском объединении «Сельхозтехника» создали сборочную бригаду, оборудовали всеми необходимыми инструментами сборочный участок. Собранные машины, согласно заявкам, поставляют хозяйствам. Для этого есть тягач ЗИЛ-130В, тракторный прицеп 2 ПТС-4А с трактором МТЗ-52 и грузовые машины. Чтобы рациональнее использовать транспорт, одновременно перевозят запчасти, другие грузы, необходимые хозяйствам.

В колхозах и совхозах Мостовского района построены

специальные погрузочно-разгрузочные площадки с краинками, установленными на опорах высотой 4,5 метра. Эти площадки используются не только для разгрузки техники, но и для погрузки отправляемой из хозяйств сельскохозяйственной продукции.

Доставка сельскохозяйственных машин в хозяйства района собранными и отрегулированными позволила в 1,5 раза сократить расходы, выдерживать сроки, ликвидировать простой машин из-за некачественной сборки.

Новый вид услуг, сообщили корреспонденту ТАСС в «Союзсельхозтехнике», находит сейчас широкое применение не только в Белоруссии, но и в ряде областей Российской Федерации, на Украине. К 1980 году он будет внедрен повсеместно. Одновременно с этим организуется обслуживание техники в период гарантийного срока ее работы.

(ТАСС).

НОВОГОДНИЙ СЛУЧАЙ

Рассказ-быль

Дорога пролегала через тайгу. Мой собеседник, как мне показалось, вроде загрустил о чем-то, потому как и не разговорчив стал, и скорость машины замедлялась, а вскоре и совсем мы остановились.

Детвора продолжала веселиться, а мы пошли в соседнюю комнату, к столу. Первый тост за старый год прошел нормально, а за новый год... выпить уже не смогли. Из соседней комнаты раздался пронзительный крик моей Галочки...

Шофер слегка притормозил машину, посмотрел зачем-то в кузов и продолжил:

— Началась давка. Каждый хотел первым выйти, чтобы узнат, что делается в детской. Я застал свою дочь пылающей, как факел. Все наряды Сне-

гурочки горели, она металась в огне. Дети кричали. Кто-то притащил воды и поливал елку. ...Я бросился к дочке, сорвал с нее горящее платье, а затем вместе с другими тушил горевший диван, шторы и все

легковоспламеняющиеся предметы домашнего обихода.

Вызвали «скорую», и через 10—15 минут моя Галочка была уже в больнице. Больше трех месяцев отлежала. Поправилась. От былого случая осталась маленький шрамчик на правой щеке да местью рубцы на теле (следы от пересадки кожи).

— Как все произошло-то и кто виновник? — спрашивала.

— Дети есть дети, — отвечал Петр, — начали зажигать бенгальские огни, свет выключили. Одному из них спичка не досталась, и он из кухни при-

нес целый коробок. Когда зажег спичку, Галя бросилась к нему. От прикосновения пламени к ее маскарадному платью произошло загорание. Известно, вата, марля и другие хлопчатобумажные ткани загораются быстро. Вот так все и произошло. Сами понимаете, вместо новогоднего торжества нам пришлось пережить глубокое горе, так как дочь была на грани жизни и смерти. Вот и сейчас, когда везу вот эту елочку и собираюсь встретить Новый год, с глубоким переживанием вспоминаю тот случай. Главная ошибка наша была в том, что мы оставили детей у елки без присмотра.

...Машина ускорила бег. Спидометр показывал за шестьдесят. Дорога ровная и прямая.

Петр без особых усилий вел автомобиль. Под впечатлением рассказа я подумал: сколько же несчастий и горя приносят людям беспечность и неосторожное обращение с огнем.

Ф. ВОЛКОВ.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

НАТО и Испания

Внимание зарубежной печати вновь привлекла тема «НАТО и Испания». Поводом послужило выступление министра обороны США Д. Рамсфельда на заседании комитета планирования Североатлантического пакта в Брюсселе, на котором он поднял вопрос о втягивании Испании в НАТО.

Заправиль блока и «ястремы» Пентагона давно стремятся к этому, рассчитывая тем самым установить контроль над важными стратегическими районами Средиземноморья и укрепить натовский южный фланг. Эти планы всегда находили поддержку в определенных кругах Мадрида, которые надеются, что связь с НАТО сможет гарантировать сохранение существующих в Испании порядков. Но протесты общественности неоднократно вынуждали правительства ряда стран — членов блока высказаться против прямого участия Испании в НАТО. Поэтому роль связующего звена между североатлантическим альянсом и Мадридом традиционно выполняют американо-испанские военные соглашения, в соответствии с которыми на территории страны разместились американские базы.

В последнее время попытки натовцев еще прочнее пристегнуть Мадрид к военной коллегии НАТО заметно активизировались. И это не случайно. Определенные изменения политической обстановки в Испании, прежде всего смерть Франко и некоторые реформы властей, открыли, по мнению натовской верхушки, лазейки для того, чтобы под шумок разговоров о либерализации протащить Испанию в блок. Решающая роль при этом отводится расширению американо-испанских связей. В январе между Вашингтоном и Мадридом был подписан новый договор, который, как прямо указывали американские официальные лица, стал «важным этапом на пути сближения Испании с Атлантическим союзом».

Лоббисты Пентагона ведут сейчас активную обработку своих партнеров по НАТО, выдвигая различные формы юридического подключения Мадрида к милитаристскому блоку. На состоявшейся недавно сессии североатлантической ассамблеи была принята резолюция о приглашении испанского наблюдателя на ее будущие сессии. Обозреватели обратили внимание также и на посещение штаба верховного главнокомандующего Североатлантическим пактом американского генерала А. Хейга испанской военной делегацией на высоком уровне. Иностранная печать отмечает, что это первый в истории официальный визит в НАТО представителей испанской армии.

Непрекращающиеся пропаганда реакционных сил вокруг Испании вызывают озабоченность как демократической испанской, так и международной общественности. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

По городам и странам



Народ Мозамбика под руководством Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) делает первые успешные шаги в строительстве новой жизни. В стране национализированы все школы и больницы, улучшаются жилищные условия трудящихся, налаживается работа промышленных предприя-

тий, принимаются активные меры по объединению крестьян в кооперативные хозяйства.

На снимках: на одной из площадей Мапуту — столицы Мозамбика; юность республики; на антеннской плантации.

Фото В. Егорова (Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 декабря

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 18.00 Экран — детям. Программа короткометражных художественных фильмов, «Фарование», «Первое признание», 19.00 * «Адреса молодых». 20.00 Новости. 20.15 * Стихи — детям. 20.30 «Дневник социалистического соревнования». 21.15 Концерт народного ансамбля песни и танца «Колос». 21.30 * К. Симонов, «Шел солдат...». Премьера документального фильма. 23.00 «Время». 23.30 «Мастера искусства». Л. Н. Свердлин. 00.30 * «Музикальная жизнь». 01.35 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 19.30 * Концерт итальянской народной музыки. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * «Наш се-

нистра энергетики и электрификации СССР Е. И. Борисовым. 13.50 * Музыкальная программа для энергетиков. Перерыв с 14.30 до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30 * Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 19.30 * Концерт итальянской народной музыки. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * «Наш се-

нистра энергетики и электрификации СССР Е. И. Борисовым. 14.00 * «Огненный мост». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * «Наш адрес — Советский Союз». 21.25 * «Лучшие девушки!». 23.00—23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 24 декабря

МОСКВА («Орбита»). 11.20 Экран — детям. «Ташкент — город хлебный». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 * «Наша биография. Год 1924». 14.15 * С. Прокофьев. «Классическая симфония». 14.30 * «Огненный мост». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * Чемпионат мира по хоккею среди юниоров. Сборная ЧССР — сборная Канады. Передача из Чехословакии. 10.10 * «Для счастья всей земли». Стихи в исполнении московских школьников. 11.10 «Образы танца». Фильм-концерт. 11.30 * Программа мультфильмов. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Новости. 13.10 Экранизация литературных произведений. «Вечера на хуторе близ Диканьки». Художественный фильм. 14.25 * «Клуб кипупутештвий». 15.35 * «Письма XII века». Премьера телеспектакля. 17.00 «Время». 17.30 А. Скрябин. «Симфоническая поэма». 17.45 * «Международная панорама». 18.30 * «Поэт Э. Пьеха». Передача из Ленинграда. 19.05 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.25 «Главная российская дорога». Документальный фильм. 20.40 * «Золотая потя». Передача из ГДР. 21.35 * «Письма XII века». Премьера телеспектакля. 23.00—23.30 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 декабря

МОСКВА («Орбита»). 8.00 * Чемпионат мира по хоккею среди юниоров. Сборная ЧССР — сборная Канады. Передача из Чехословакии. 10.10 * «Для счастья всей земли». Стихи в исполнении московских школьников. 11.10 «Образы танца». Фильм-концерт. 11.30 * Программа мультфильмов. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Новости. 13.10 Экранизация литературных произведений. «Вечера на хуторе близ Диканьки». Художественный фильм. 14.25 * «Клуб кипупутештвий». 15.35 * «Письма XII века». Премьера телеспектакля. 17.00 «Время». 17.30 А. Скрябин. «Симфоническая поэма». 17.45 * «Международная панорама». 18.30 * «Поэт Э. Пьеха». Передача из Ленинграда. 19.05 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.25 «Главная российская дорога». Документальный фильм. 20.40 * «Золотая потя». Передача из ГДР. 21.35 * «Письма XII века». Премьера телеспектакля. 23.00—23.30 «Время».

Яйской райбольнице требуются: кочегары, слесари-сантехники, санитарки.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

20—21 декабря — «Сын председателя» — 17, 19, 21 час.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; ответственный
редактор — 2-18-83; сельхозотдела —
2-19-07; отдела промышленности —
2-15-67; отдела культуры и писем —
2-15-43; зав. типографией — 2-14-07;
бухгалтерии — 2-19-51.

**НАШ
АДРЕС:**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЮТ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Аникеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4721 экз.

Заказ 3095

СОЛИДАРНОСТЬ С НАРОДОМ КИПРА

Никозия. (ТАСС). В поддержку советского предложения о создании в рамках ООН международной конференции по Кипру высказался президент Кипра архиепископ Макарий.

Выступая здесь на встрече с главами партийных делегаций, прибывших на Кипр для участия в праздновании 50-летия Прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЭЛ), президент дал высокую оценку позиции Советского Союза и других социалистических стран, всех миролюбивых сил мира, выступающих на стороне борющегося народа Кипра.

От имени делегаций на встрече с президентом Кипра выступил глава делегации КПСС, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов.

Зам. редактора
И. П. ЧЕРНОВ.